
jabloně 

ČANČÍKOVO 
Synonyma: Čančíkovo jablko, Generál Čančík. 
Výskyt: ojedinělý, například v Lipově, Liptále a v okolí Zlína. 
Tvar: plochý až ploše kulovitý, v půdorysu nepravidelně kruhovitý, plod je nejširší uprostřed. 
Velikost: střední až větší, výška 65 mm, šířka 80 mm, hmotnost až 150 gramů. 
Stopka: krátká, u menších plodů delší, až 20 mm, pevná, tlustá 4 mm, hnědá, na bázi nazelenalá. 

U většiny plodů nepřesahuje jamku. Stopečná jamka je středně hluboká, mírně prorezivělá, 
vytváří nepravidelnou, z jedné strany delší hvězdu. Jamka se náhle zužuje, její okolí je ploše 
a široce hrbolaté. 

Kalich: otevřený až pootevřený, velký. Ušty šedozelené, široké, na bázi se nedotýkají. Špičky 
zasychají a lámou se. Obkališí je nízké, široce hrbolaté, nestejnoměrné. 

Slupka: mírně mastná, pevná, při jídle nevadí. Základní barva je světle žlutá, téměř celý plod 
je pokryt rozmytou červení, na osluněné straně až krvavě zbarvenou. Jen na neosluněné 
části a v oblasti stopečné jamky má přetrhané červené pruhy. Celý plod je pokryt většími až 
velkými kožovitými lenticelami, některé jsou protáhlé. V kališní části jsou menší a četnější, 
občas se vyskytují i příčné kožovité praskliny. 

Dužnina: žlutobílá, středně jemná, na vzduchu nehnědne, u některých plodů je pod slupkou 
slabě narůžovělá. Chuť je pikantně nakyslá (připomíná 'Boskoopské'), osvěžující, bez 
zvláštního aroma. Jádřinec má široký, cibulovitý. Osa jádřince je mírně pootevřená, stěny 
komor nepopraskané se dvěma vyzrálými semeny barvy hnědé, většinou jsou podlouhlá 
a špičatá. 

Zralost: ke konzumu jsou plody vhodné od listopadu, vydrží do února, kdy zavadají a ztrácí 
na kvalitě. 

Poznámka: Strupovitostí jabloně trpí méně, k padlí jabloně má vysokou odolnost. Strom 
v mládí roste bujně, později růst zastavuje, vytváří pevný kmen a větve. Jedná se o místní 
odrůdu z Podorlicka, pojmenovanou po vrchním okresním pomologovi Vladimírovi Čan­
číkovi (1876-1942). V rozmezí třicátých až padesátých let minu­
lého století se tato odrůda rozšiřovala mezi zahrádkáři. 
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